Landkreis Liichow-Dannenberg 02.11.2022
Die Landratin
40 - Schulen und Kultur,
FDL Wilkening, Frau Harms

Sitzungsvorlage Nr.: 2022/397
Anfrage

Anfrage des KTA Schwidder vom 25.10.2022: Prasentationsmedien/Tafeln

| Ausschuss Schule und Kultur (Kreisschulausschuss) 02.11.2022 TOP 6.2.

Eingang per E-Mail am 25.10.2022

Guten Tag,

hiermit bitte ich fir den kommenden KSA am 02.11.2022 noch um die Beantwortung folgender Anfra-
gen:

- Haben die derzeitigen Zahlen der fiir die kreiseigenen Schulen anzuschaffenden Prasentationsme-
dien/Tafeln gegeniiber den Informationen der Verwaltung vom 23.02.2022 Bestand?

- Wie ist der Sachstand bzgl. der Ausschreibung und der Installation der Prasentationsmedien/Tafeln?

(s. Beantwortung einer Anfrage unter Az: 40.30.00/03 vom 23.02.2022, Seite 3/4 Prasentationsme-
dien)

Mit freundlichen GriRRen

Norbert Schwidder
KTA i. KSA

Stellungnahme der Verwaltung:

Haben die derzeitigen Zahlen der fiir die kreiseigenen Schulen anzuschaffenden
Préasentationsmedien/Tafeln gegentiber den Informationen der Verwaltung vom 23.02.2022 Bestand?

Antwort: Die Zahlen haben sich leicht verandert, da die Schulen noch Anderungen der Mengen
mitgeteilt haben. Aus der Tabelle lassen sich die vorlaufig geschatzten Kosten und gewilinschten
Mengen entnehmen.

Whiteboard |/ 1iteboard Flatpanels/ |Flatpanels /
Beamer e SR

Beamn.ar . Kombination / Digitale Digitale Tafel /

Kombination Kosten (3500€) Tafeln Kosten (5500 €)
OBS Liichow 32 32 112.000,00 €
Gym Liichow 20 20 70.000,00 €
BBS Liichow 20 20 70.000,00 €
KGS Clenze 45 45 247.500,00 €
BVS Hitzacker 23 23 126.500,00 €
OBS Gartow 12 12 66.000,00 €
FRG Dannenberg 8 8 44.000,00 €
MBS Dannenberg 27 27 148.500,00 €
Gesamt 187 72 252.000,00 € 115 632.500,00 €

Gesamtsumme 005.500 €

Haushatt  [EIG80.000€

Der Landkreis hat im Haushalt Mittel fir die Prasentationsmedien eingeplant, da die Anschaffung nicht
mehr aus dem Digitalpakt finanziert werden kann. Fiur die EU-weite Ausschreibung wird es einen
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Rahmenvertrag geben, der die Preise der Geréte festlegt. Fur die Beschaffung der Flatplanels werden
5500€/Stlck angesetzt. Sobald auf die Ausschreibung Angebote kommen, werden die veranschlagten
Kosten noch aktualisiert. Der Landkreis stellt Gber die drei Jahre insgesamt 680.000€ zur Verflgung,
aufgeteilt in: 300.000€ fir 2022, 200.000€ fir 2023 und 180.000€ fir 2024. Fir das Jahr 2022 werden
Haushaltsreste gebildet, sodass die 300.000€ weiterhin fur diese MalRnahme zur Verfiigung stehen.
Fir die Schulen wurden eine Maximal- bzw. Minimalmenge festgelegt, d.h. die Schulen werden nicht
die Anzahl der Gerate bekommen, die sie gewiinscht haben. Aus der folgenden Tabelle lassen sich die
jeweiligen Mengen entnehmen.

Vorschlag der Verwaltung / Verteilung des Budgets an den Schulen
Maximalmenge o Mindestmenge 65% atrie
75% Anzahl Anzahl
24 24.000,00 € 21 73.500,00 €
15 52.500,00 € 13 45.500,00 €
15 52.500,00 € 13 45.500,00 €
34 187.000,00 € 30 165.000,00 €
18 99.000,00 € 15 82.500,00 €
9 49.500,00 € 8 44.000,00 €
6 33.000,00 € 6 33.000,00 €
21 115.500,00 € 18 99.000,00 €

Wie ist der Sachstand bzgl. der Ausschreibung und der Installation der Prdsentationsmedien/Tafeln?
(s. Beantwortung einer Anfrage unter Az: 40.30.00/03 vom 23.02.2022, Seite 3/4 Présentationsme-
dien)

Antwort: Die Vorbereitung fir die EU-weite Ausschreibung hat bereits begonnen, allerdings sind noch
nicht alle Unterlagen fiir die Ausschreibung vollstandig, da die EU-weite Vergabe aufwendiger ist als
eine nationale Vergabe. Somit sind mehrere Parteien an der Ausschreibung beteiligt, damit diese
vergaberechtlich einwandfrei ist.

Da der Fachdienst 40 bis vor kurzem unterbesetzt war, konnte dieser Part nicht bedient werden.
Sobald die Einarbeitungsphase der neuen Mitarbeiterinnen abgeschlossen ist, kann auch dieser Part
wieder begonnen werden.

gez. D. Schulz
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